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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Optimização da candidatura e atribuição de bancas do Grande Prémio 

O Grande Prémio de Macau (GPM), um evento desportivo emblemático de Macau, 

já vai na sua 72.ª edição e tem atraído, ao longo dos anos, muitos visitantes. A edição 

deste ano registou uma assistência acumulada de 116 mil espectadores, um aumento 

de cerca de 10 por cento em relação ao ano passado e um novo recorde relativamente 

aos últimos anos【Nota 1】, gerando benefícios económicos e contribuindo para 

reforçar a imagem de Macau como uma metrópole internacional. 

Durante a realização de cada Grande Prémio, as autoridades disponibilizam 

diversas bancas de venda no local, para que as empresas interessadas possam 

candidatar-se, permitindo-lhes comercializar os seus produtos, alimentos, etc., e 

promover ao mesmo tempo as suas próprias marcas. É de salientar que, actualmente, 

as bancas estão abertas tanto a unidades comerciais locais como a unidades 

comerciais estrangeiras. No entanto, algumas unidades comerciais locais entendem 

que, sendo o Grande Prémio um evento desportivo de grande relevância para Macau, 

as oportunidades de participação das empresas locais deveriam ser melhor protegidas, 

através da definição de uma proporção razoável na atribuição de bancas entre 

unidades comerciais locais e estrangeiras. 

Quanto aos procedimentos de candidatura, apreciação e aprovação, nas zonas 

onde o número de candidaturas ultrapassa o limite máximo, a atribuição das mesmas 
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é feita através de sorteio【Nota 2】. No entanto, os resultados do sorteio só são 

anunciados cerca de uma semana antes do início do evento, deixando às unidades 

comerciais pouco tempo para fazer encomendas, nomeadamente, de produtos 

personalizados; e, mais, alguns produtos têm de ser encomendados no estrangeiro, 

exigindo tempo para a sua produção e transporte, o que afecta a sua exploração. As 

unidades comerciais esperam que, na próxima edição do GPM, as autoridades 

possam optimizar os procedimentos de candidatura das bancas e a respectiva 

publicação, garantindo tempo suficiente para que os candidatos sorteados possam 

adquirir produtos e preparar-se para a entrada em funcionamento das suas bancas. 

Para além disso, as rendas das bancas de venda variam entre 18 000 e 28 000 

patacas【Nota 3】. Numa altura em que a economia ainda está a recuperar, as rendas 

estão a dificultar a vida a algumas unidades comerciais. As autoridades devem, tendo 

em conta a situação económica, definir um valor adequado para as rendas. É de 

salientar que as micro, pequenas e médias empresas são forças importantes para o 

desenvolvimento socioeconómico; a construção de uma “Cidade do Desporto” e o 

aproveitamento do efeito sinergético do “Desporto+” através de eventos desportivos 

emblemáticos são linhas orientadoras das acções do Governo da RAEM【Nota 4】. 

Assim, aquando da promoção de grandes eventos desportivos, há que prestar maior 

atenção ao apoio à participação das micro, pequenas e médias empresas locais, e, 

através de políticas de apoio, reforçar o efeito sinérgico do “Desporto+Economia”, com 

vista a alcançar um desenvolvimento “win win” da economia e do desporto. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 
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1. A aceitação de candidaturas de unidades comercias locais e unidades 

comerciais estrangeiras afecta, de certo modo, a participação das micro, pequenas e 

médias empresas locais. Com vista a apoiar o desenvolvimento das micro, pequenas 

e médias empresas, o Governo da RAEM vai optimizar os procedimentos de 

candidatura e atribuição das bancas do Grande Prémio, definindo a proporção de 

bancas para as unidades comerciais locais? 

2. Nas zonas onde o número de candidaturas ultrapassa o limite máximo, a 

atribuição das bancas é feita através de sorteio【Nota 2】. No entanto, os resultados 

do sorteio só são anunciados cerca de uma semana antes do início do evento, criando 

dificuldades às unidades comerciais na aquisição de produtos, nomeadamente, os 

produtos personalizados, pois exigem tempo para a sua produção; e, mais, alguns 

produtos têm de ser encomendados no estrangeiro, exigindo tempo para a sua 

produção e transporte, o que afecta a sua exploração. No futuro, as autoridades vão 

acelerar os procedimentos de apreciação e autorização, e da publicação dos 

respectivos resultados, para que os candidatos sorteados tenham tempo suficiente 

para preparar os seus produtos e assegurar o seu bom funcionamento? 

3. Segundo algumas opiniões da sociedade, a economia de Macau encontra-se 

ainda numa fase de recuperação, e as rendas das bancas de venda do Grande Prémio 

são relativamente elevadas. Aquando da fixação da renda das bancas para a próxima 

edição do referido evento desportivo, as autoridades vão ponderar sobre a redução 

adequada das rendas, tendo em conta a situação real? 
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Materiais de referência: 

【Nota 1】Diário de Macau: “Instituto do Desporto: O número de espectadores do 

Grande Prémio aumentou cerca de 15 por cento”, 17 de Novembro de 2025, página 

A01, 

https://www.macaodaily.com/html/2025-11/17/content_1870932.htm. 

【Nota 2】Grande Prémio de Macau: “Lista dos sorteados – Área A”, 

https://www.macau.grandprix.gov.mo/uploads/media/page/sales_booth/2025/winning

_list.pdf. 

【Nota 3】Grande Prémio de Macau: “Aspectos a ter em conta na candidatura a 

bancas de venda”, 

https://www.macau.grandprix.gov.mo/uploads/media/page/sales_booth/2025/tc/sales

_booth_application_notice_v5.pdf. 

【Nota 4】Governo da Região Administrativa Especial de Macau da República 

Popular da China: “Linhas de Acção Governativa para o ano de 2026”, páginas 270 e 

281. 

 

21 de Novembro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Leong Wong 


